
2018 学年奉贤区调研测试

九年级理化试卷（201901)
〈完卷时间 100 分钟，满分 150 分〉

化学部分

可能用到的相对原子质量z H-1 C-12 0-16 Cu-64 

六、选择题〈共 20 分〉

27. 地壳中含量最多的金属元素是

A . 0 B. Al C. Ca 

28. 属于纯净物的是

A. 矿泉水 B . 盐汽水 c. 拧橡水

29. 含原子团的物质是

A. Na2C03 B.C比 C.MgO 

30. 生活中的下列变化，属于化学变化的是

A. 玉米榨汁 B. 葡萄酿酒 c. 庶糖溶解

31. 属于氧化物的是

A. 0J B. NaCl C. H20i 

32. 氢氧化钙俗称

A. 石灰石 B. 生石灰 c. 熟石灰

33. 放入水中能形成溶液的是

A. 白糖 B. 面粉 c. 花生泊

34. 下列实验现象描述正确的是

A. 铁丝在空气中燃烧，火星四射，生成黑色固体

B. 硫在氧气中燃烧，发出蓝紫色火焰

c. 红磷在空气中燃烧产生大量自雾

D. 木炭在空气中燃烧生成二氧化碳

35. 下列水果中酸性最强的是

A. 木瓜 pH=S.S B. 波萝 pH=4. l c. 草莓 pH=3.2

36. 化学方程式书写正确的是
,. 

D. N 

D. 蒸馆水

D. Hg 

D. 汽油挥发

D. H2C03 

D. 石灰浆

D. 胡椒粉

D. 拧橡 pH=2.3

A. C+022坐→C02 ↑

c. 4Fe+302~且→2Fe203

B. C+2Cu。一直生→2Cu+C02

D. CaC032主→CaO+C02 ↑
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37. 孔明灯的火焰温度可达300'C ， 但纸质灯军却没被点燃的原因是（

A纸张不是可燃物， 不能燃烧

B 空气不充足 ， 纸张不会燃烧

C风将热量吹散 ， 使温度低于纸的着火点

D风将热量吹散 ， 降低了纸的着火点

38. 生活饮用水的水质必须达到国家规定的相应指标， 下列指标可通过过滤达到的是（ ）

A澄t肯 B 无色 C无味 D无困

39. 下列实验基本靠在作正确的是（ ）

l

于

A. 加入大理石 8. 袍”阎健 c. 攥糟液pH D. 熄灭洒稍好

40. 有关碳及碳的氧化物的描述正确的是（

A二氧化碳能灭火但会造成酸雨

B 碳燃烧不 一定生成二氧化碳

C用点燃的方法可以除去二氧化碳中少量的 一氧化碳

D一氧化碳 、 二氧化碳 、 碳都能还原氧化铜

41性质决定用途 ， 以下物质的用途与其化学·｜生质有关的是（

A. t自｜生炭除昧剂 B水作冷却剂

C稀有气体作保护气 D干l)f(用于人工降雨

42. 根据化学方程式不能获得的信息是（ ）

A反应的条件 B反应的快馒

C反应物和生成物的质量比 D反应物和生成物物质的量之比

43. 有关分子和原子的说法正确的是（ ）

A分子的质量和体积 一定比原子大

B 同种分子构成纯净物 ， 不同种分子构成混合物

C电解水过程中最小的布拉粒是氢分子和氛分子

D分子个数相等的任何物质具有相同的质量
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44. 甲、 乙、 丙、 丁四种物质在反应前后的质量关系如图所示 ， 下列说法错误的是（

B丙 可能是该反应的催化剂A. x的值是7 藏
量
咂

D. 参加反应的甲和乙质量比为2:7c. 该反应是化合反应
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45. 关于单质的说法错误的是（

B只含 一种元素A 一定是纯净物

D. 同种元素组成的物质一定是单质C可能存在于混合物中

46. 将等质量的氧化钙和氢氧化钙固体， 分另lj加入盛有等质量水的甲、 乙两只烧杯中， 搅拌

后恢复至室温均全部溶解。对甲、 乙烧杯中溶液的分析正确的是（

A. 溶液的状态z 乙一定是不饱和溶液

甲小于乙B. 溶质的质量2

甲大于乙c. 溶剂的质量＝

D. 溶质质量分数＝ 甲乙可能相等

七、 填空题〈共19分〉

47. 拥有 “天蓝、 地绿、 水J争”的美好家园是每个中国人的梦想。

①我们需要洁净的空气。 大气中的臭氧（03）能吸收紫外线， 与臭氧互为同素异形体的物质是

（填编号〉。， 下列不会增加空气中Pl.v.12.5的是

C发展轨道交通， 低碳出行B治理工地扬尘A. 露天焚烧垃圾

和天然气等化石燃料。 化石燃料不可再目前人们利用最多的能濒是煤、＠我们需要清洁 的能獗。

生， 氢能作为理想的新能、源， 重要原因是它的燃烧严物无河染， 氢气燃烧的化学方程式为

等（写 一个〉。。科学家正在努力开发和利用的新能濒除了氢能还有

＠我们需要洁净的水。FeCl3也可作自来水生严的净水剂。FeCb中 Cl元素为－1价， Fe元素的化合价

个Fe原子（用科学计数法表示〉。: lmol FeCb中约含有为

48. 图 一是 A、 B 两种物质的溶解度曲线。4℃E才 p 将等质量的 A 和 B 分另lj加入盛有 lOOg 水的两只烧杯

s <w100a水〉中， 充分搅拌并恢复至原温度后， 现象如图二所示。

B①图中P点的含义 。

乙
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t, 

@t，℃时， 50克水中最多能溶解A一一�克。
20 

（填“是”、 “否”＠烧杯甲中溶液是否达到饱和状态？

。（选填“A”或“B叫 。或“无法判断叫 ， 其中的溶质是

部l二团 一

④若A中混有少量B， 提纯A采用的方法是 。

下列说法正确的是
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A蒸发一定量的水， 两烧杯中都一定有固体析出

B烧杯甲中熔液熔质的质量分数大于烧杯乙中搭液熔质的质量分数

c 将两个烧杯中的溶液混合， 充分搅拌后， 烧杯中一定还有剩余固体

D将温度升高到马℃， 两烧杯内熔液中珞质的质量分数一定相等（不考虑水的蒸发〉

49. 小亮发现：收集的氧气占集气瓶容积的60%（空气占40%）时， 能使带火星的木条复’燃。 那么， 使带

火星的木条复燃的氧气浓度的最低值是多少呢？小亮对此展开探究：

第一组实验：取5只集气瓶， 编号为①、 ②、 ③、 ④、 ⑤， 分别装入其容积10%、20%、30%、40%、50%

的水， 用排水法收集氧气，恰好把5只集气瓶中的水排尽。 将带火星的木条依次伸入①～⑤号瓶中， 记录

实验现象。

小亮在前 一组实验的基础上又做了第二组和第三组实验， 三组实验的数据和现象见下表。

第一组 第二组 第三组

集气瓶编号 ① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤ ① 

收集的02占容积的体积
10 20 30 40 50 31 33 35 37 39 34 

分数（%〉

带火星的木条的状况 微亮 主..ru 很亮 复燃 复燃 很亮 很亮 复燃 复燃 复燃 很亮

请根据实验回答下列问题：

①写出 一个实验室制取氧气的化学方程式 。

②使用带火星的木条验满氧气的方法是否可靠： （填“是”或“否”〉。

③集气瓶中氧气的体积分数＝收集的氧气占容积的体积分数＋瓶中空气占容积的体积分数 ×

%。

④收集的氧气占容积的体积分数最低为 %时， 可使带火星的木条复燃。

⑤采取“半值法”探究能减少实验次数。 例如：第一组实验若按③、 ④的编号顺序进行实验， 即可确定下一

组实验收集的氧气占容积的体积分数应在30%～·40%之间， 从而省去编号为①、 ②、 ⑤的实验。 同理， 第

二组实验可以省去的实验编号为 。
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）飞、 简答题〈共 21分〉

50. 某同学设计了如下图所示的装置 ， 用于制取C02， 并对它的部分性质进行探究， 按要求回答问题。

A 

①写出仪器I的名称＝

a -­
b--
c --

。

B 

弹簧矢

孔
堕料片

c 

COi 

。

’固有勘献
的石灰水

②B装置用于制取C02， 反应的化学方程式为 。欲停止反应 ， 应采取的操作是

， 待反应完全停止后， 容器中的液面位置为

＠用如图 装置收集C02， 请将装置内的导管补充完整

④若要 C 中的两个气球悬浮在空气中 ， 气体甲可能是

I. 氢气 II. 氧气 III. 空气 IV. 二氧化碳

（填“a”、 “b”或“矿’〉。

。

（填序号〉 。

� －击’

⑤往D试管中通入C02， 当出现 现象， 表示石灰水中的溶质恰好完全转化为沉淀。

＠加热固体碳酸氢纳或固体碳酸氢馁都能严生C02， 其化学方程式分别是z

I. 2N证fC03 一土→Na2C03+H20 +C02 ↑

II. NH
4
HC03 一土→NH3 ↑＋H20+C02 ↑

某同学采用反应I的方法制取C02， 发生装置应该选用上图中的 （填编号〉， 他不选择反应E制

取C02的理由是一一－·

51. 在电解水的实验中，为了加快电解的速度，可向水里加入少量fuS04（已知通电时H2S04不发生变化〉。

若水电解 装置中盛有 4.91%的fuS04 溶液 lOOg， 通电一段时间后切断电濒 p 水的质量减少了 1.句。

①计算生成02的物质的量一一一一一 （根据化学方程式列式计算〉。

②此时溶液中溶质H2S04 的质量分数为 。
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52. 草酸在一定条件下受热分解， 生成二氧化碳、 一氧化酸和水． 英同去苦为给i正草酸分解产物. f＇每一定莹

的事酸完全分解， 并将产物全部通入下列装置．

卦麟产电’
－一一－＋

无水硫醺嗣

A 

i!I糟右灰点

B C D 

组滑石灰水

E 

①A装置内在伽j固休变蓝色． 右侧仍为臼色， 谱写出A中发生反应的化掌方程式一一一一一一－·

②实始中观察到 B 、 E 中石灰水变浑浊. c 中石灰水不变浑浊， 说明事自辈分解的产物中有

还能观察到的现象是 ， 发生反应的化擎方程式为 ． 

③从环保角度考虑． 如何改迸该辈辈置 ． 

④为计算草酸分解生成的一氧化碳的质量， 皇宫同掌.（£上占主实9盘中测定了如下敏据．

装置（含其中药品） 反应前的质量 反应后的质量

装置B m1 mi 

装置 D（旅瑞管及其中固休） n1 112

根据上述数据能否计算草酸分解产生的一氧化碳的履量？若能， 谱写出计算式

若不能， 你认为还需要测定的敛据是 （装里中残留的气休忽略不计）
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六、 选择题

27 28 29 

B D A 

37 38 39 

c A D 

七、 填空题

参考答案

30 31 32 33 34 

B c c A B 

40 41 42 43 44 

B c B B D 

47.①02; BC ②石油； 2H2+02 点燃》 2H20；太阳能等 ③＋3; 6.02× 1023

48①t2 ℃时， A 、 B 的商解度相等 ②10 ③无法判断； B ④降温结晶 ⑤BD 

35 

D 

45 

D 

49.①2KCl03 M俨2 》 2KC1+ 302↑或 2H202 Mno2 》 2H20+02↑②否 ③21 ④35 ⑤①④⑤

八、 简答题

36 

D 

46 

A 

50.①长颈漏斗②CaC03+2HCl→CaCl2+H20+C02↑；夹紧弹簧夹； c ③左边导气管延长至试管底部， 图略

④ I ⑤熔液由红色变为无色⑥A；气体产物除 C02 外还有 M元 ， 导致收集的 C02 不纯

51①0.05mol ②5% 

52.①CuS04+5H20→CuS04·5H20 ②C02 、 CO; D 中黑色固体变红色； CO+CuO A 多 Cu+C02

③E后增加尾气处理装置 ④不能；反应前后A装置的质量、 草酸的质量
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